



Okrogla miza o podnebnih spremembah

V petek, 6. februarja 2009, je poslanka Evropskega parlamenta dr. Romana Jordan Cizelj priredila v Bohinjski Bistrici okroglo mizo o podnebnih spremembah ter o njihovih posledicah in priložnostih za Gorenjsko. Sodeloval je tudi Občinski odbor SDS Bohinj.

Okroglo mizo je vodila Mija Ogrin, z uvodno besedo pa so sodelovali tudi vodja območne enote Bled Zavoda za gozdove Andrej Avsenek, direktor podjetja LIP Bled Alojz Burja, direktor Gozdnega gospodarstva Bled Zvone Šolar ter podžupan Bohinja Anton Urh.

V svojem nastopu je dr. Romana Jordan Cizelj predstavila, kaj doseganje evropskih ciljev iz podnebno-energetskega paketa pomeni za Slovenijo, katere odgovornosti in izzive predstavlja za našo družbo. Z udeleženci se je pogovarjala, kako se bo vse to odražalo na Gorenjskem in tudi v Bohinju. »V Sloveniji se je temperatura dvignila nekoliko bolj kot v celotni Evropski uniji. Dvigovanje globalne temperature vpliva med drugim npr. tudi na povečanje števila podlubnikov, ti pa uničujejo gozdove, ki so pomembno naravno bogastvo v teh krajih in v vsej Sloveniji,« je dejala poslanka. Povedala je, da je bila v Evropskem parlamentu v skupini poslancev, ki so zagovarjali uporabo biomase ter uspeli preko amandmajev prenesti komisiji svoje sporočilo, ta pa je obljubila, da bo še letos pripravila predloge, kako določiti kriterije za uporabo biomase v Evropi. »V tem je že tudi pomembno stičišče med Evropsko unijo in lokalno skupnostjo, saj bo raba biomase gotovo imela velik vpliv tudi na to naše okolje,« je na pomen dogajanja v Evropskem parlamentu za lokalne skupnosti opozorila poslanka.

V zvezi s povedanim so se sogovorniki dotaknili tudi problemov minulega gospodarjenja z gozdovi, umetno vzgojene smreke, ki na tem rastišču vendarle ni doma ter v zanimivi in konstruktiv-

ni nadaljnji razpravi, ki je sledila uvodnim nastopom, pokazali zanimanje za reševanje problematike prekomernega segrevanja ozračja. Tako poslanki kot drugim sogovornikom so zastavili veliko vprašanj, tako s področja evropskih usmeritev kot vprašanj, povezanih z reševanjem na regionalni in lokalni ravni.

V uvodnih nastopih so sodelujoči vsak s svojega stališča predstavili možnosti za uporabo lesa, predvsem pa ostankov pri sečnji drevja ter kasnejši obdelavi in predelavi hlodovine za pridobivanje toplotne energije. Nastopajoči so se strinjali, da bi bilo smiselno te proizvodne ostanke dejansko uporabiti v ta namen. S tem bi zmanjšali porabo fosilnih goriv in znižali emisijo toplogrednih plinov in snovi, ki nedvomno škodljivo vplivajo na okolje.

Direktor družbe LIP Bled Alojz Burja je v svojem prispevku na kratko predstavil aktivnosti v podjetju, ki bodo pripomogle k večji konkurenčnosti podjetja in s tem omogočile preživetje v gospodarski krizi, ki je močno prizadela tudi lesno industrijo. Povedal je, da so pred kratkim zagnali novo sodobno kurilnico, ki bi po nazivni moči in tudi dejansko lahko zagotavljala dovolj energije za ogrevanje celotne Bistrice.

Prisotne pa je s svojim stališčem ali morda celo s stališčem občine presenetil podžupan Anton Urh z izjavo, da je izgradnja daljinskega ogrevanja za Bistrico predraga in se zato ne izplača. Nekdo od razpravljalcev je k temu dodal, da se bo nekaj, kar se ni izplačalo včeraj, najbrž izplačalo jutri.

Verjetno nas bo tudi gospodarska kriza prisilila v to, da bomo v celoti izrabili tudi gospodarski potencial, ki ga v svojih gozdovih imamo, hkrati pa zagotovili nekaj dodatnega dela Bohinjcem, ki jih sedaj delo v gozdovih ne mika prav preveč.

D.Rudl, A.Ogrin